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Πρόγραμμα Ομαλής Μετάβασης από το 

Νηπιαγωγείο στο Δημοτικό Σχολείο 

(σχολικό έτος 2024-2025) 

Το σχολικό έτος 2024-2025 όλα τα τμήματα του 3ου 

Νηπιαγωγείου Βέροιας, υλοποίησαν το «Πρόγραμμα Ομαλής 

Μετάβασης από το Νηπιαγωγείο στο Δημοτικό σχολείο». Οι 

εκπαιδευτικοί του Νηπιαγωγείου συνεργάστηκαν με 

εκπαιδευτικούς των όμορων, 3ου και 16ου , Δημοτικών Σχολείων 

Βέροιας.  

Σκοπός του προγράμματος:  

➢ η στήριξη της ομαλής ένταξης και προσαρμογής των 

νηπίων στο νέο σχολικό περιβάλλον του Δημοτικού Σχολείου. 

Η προετοιμασία πραγματοποιήθηκε μεθοδικά και συνολικά, 

με στόχο τη διασφάλιση της μαθησιακής συνέχειας, 

καθώς και την ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ των 

εκπαιδευτικών των δύο  σχολικών μονάδων.  

Ειδικότεροι στόχοι:  

➢ Την εξοικείωση των παιδιών με τους χώρους του Δημοτικού 

Σχολείου, τον αύλειο και τις αίθουσες της Α΄ τάξης. 

➢ Τη γνωριμία με το ημερήσιο πρόγραμμα του Δημοτικού. 

➢ Την ανάπτυξη συνεργασίας με μαθητές του Δημοτικού και 

την ενίσχυση της αυτοπεποίθησης των νηπίων. 

➢ Την ανταλλαγή ιδεών και εμπειριών μεταξύ των παιδιών. 
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➢ Την άρση τυχόν φόβων και ανασφαλειών σχετικά με το νέο 

σχολικό περιβάλλον. 

➢ Την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των 

γονέων/κηδεμόνων. 

 

 

Η έναρξη του προγράμματος σηματοδοτήθηκε από την 

επικοινωνία και συμφωνία μεταξύ των Διευθυντών των 

εμπλεκόμενων σχολείων. Στη συνέχεια, οι Νηπιαγωγοί 

συνεργάστηκαν με τις δασκάλες της Α΄ τάξης καθώς και με τη 

γυμνάστρια του 16ου  Δημοτικού (Μουταφίδου Ειρήνη), 

αναλαμβάνοντας τον σχεδιασμό και την υλοποίηση  

δραστηριοτήτων παιγνιώδους  και διαθεματικού χαρακτήρα . 

Συγκεκριμένα: 

➢ Ομαδικά κινητικά παιχνίδια στην αυλή του δημοτικού 

σχολείου. 

➢ Καλοκαιρινά τραγούδια στις αίθουσες  της  Α’ τάξης. 
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➢ Συζήτηση για τη χρησιμότητα της ανακύκλωσης και 

τραγούδι.  

➢ Συνεργατική δράση  στο πλαίσιο  του  προγράμματος  ΧΟΠΑ 

ήρωες και Ενεργού Πολίτη. 

 

Πριν από τις επισκέψεις τους στο Δημοτικό Σχολείο, οι μαθητές 

και οι μαθήτριες συμμετείχαν σε σχετικές δραστηριότητες με 

την υποστήριξη και ενθάρρυνση των εκπαιδευτικών τους. 

Συγκεκριμένα, συζήτησαν με τις εκπαιδευτικούς για το τι είναι 

το Δημοτικό Σχολείο, ποιες είναι οι βασικές λειτουργίες του και τι 

θα πρέπει να περιμένουν από αυτό. Διατύπωσαν τις σκέψεις τους 

σχετικά με το πώς φαντάζονται το Δημοτικό Σχολείο, τι 

πιστεύουν ότι θα περιλαμβάνουν οι αίθουσες διδασκαλίας (π.χ. 

θρανία, πίνακας, βιβλία, εκπαιδευτικά υλικά), και τεκμηρίωσαν 

τις απόψεις τους βασιζόμενοι σε προσωπικά βιώματα, αφηγήσεις 

ή σχετικές εικόνες. Εκφράστηκαν εικαστικά, δημιουργώντας 

ζωγραφιές ή κατασκευές που αποτυπώνουν τη δική τους εικόνα 
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για το Δημοτικό Σχολείο, ενισχύοντας έτσι τη σύνδεση ανάμεσα 

στη φαντασία και την πραγματικότητα. 

 

 

Ευχαριστούμε τις εκπαιδευτικούς της Α ́ τάξης του 3ου  

Δημοτικού Σχολείου Βέροιας, τη γυμνάστρια του 16ου Δημοτικού 

Σχολείου Βέροιας, καθώς και τους Διευθυντές των Δημοτικών 

Σχολείων, Παναγιώτη Χριστουλάκη (3ο Δημοτικό 

Σχολείο Βέροιας) και Δημήτριο Σταμούλη (16ο Δημοτικό Σχολείο 

Βέροιας), που συνέβαλλαν για να υλοποιηθεί το πρόγραμμα. 

Τέλος, πραγματοποιήθηκε διαδικτυακή ενημερωτική 

συνάντηση γονέων-εκπαιδευτικών με θέμα «Η ομαλή μετάβαση 

των παιδιών από το Νηπιαγωγείο στο Δημοτικό Σχολείο» με την 

ψυχολόγο Αθηνά Νάντση, η οποία συνδιοργανώθηκε από 

Νηπιαγωγεία Ημαθίας. 

 

 


